
         

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE   
ASSISTÊNCIA SOCIAL DE JUNDIAÍ - SP 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS) de 

Jundiaí/SP, realizada no dia 16 de dezembro de 2013, com início às 17h45 minutos 

(em segunda chamada) na sala de reuniões do Conselho, sita na na Rua Senador 

Fonseca, nº. 605 - Centro, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo - Prédio da 

Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social, com a participação 

dos Conselheiros, que assinaram o livro de presença de reuniões do Conselho 

Municipal de Assistência Social, às fls. 72 e 72 vs. Justificou a ausência a conselheira 

Maria Rosangela Moretti. A Presidente do Conselho, Maria Aparecida Carlos, abriu a 

sessão e após saudar a todos, procedeu à leitura da ordem do dia: 1) Informes 

Gerais; 2) Apresentação da Empresa de Publicidade L. C. Gomes; 3) 

Deliberação do Escopo do site do CMAS; 4) Discussão sobre a orientação 

referente ao repasse de recurso para pagamento de conta patronal; 5) 

Deliberação sobre a inclusão desse dispositivo (item 4) nos novos convênios. 

Dando início ás discussões, iniciou-se os 1) Informes Gerais: a) A senhora 

Presidente informou aos presentes que foi recebido pela Secretaria Executiva um 

ofício do Ministério Público solicitando informações sobre as entidades 

socioassistenciais que atuam na cidade, cadastradas perante esse Conselho, 

sugerindo como resposta apontar as entidades que solicitaram sua inscrição junto ao 

Conselho após a edição da Resolução CNAS 16/10, bem como, relacionar as 

entidades que tinham cadastro anteriormente a 2012 e quanto ao questionamento de 

projetos implantados, deverá constar que tal solicitação deverá ser realizada 

diretamente junto ao Órgão Gestor; a conselheira e Secretária do Órgão Gestor, 

Marilena Perdiz Negro, esclareceu que o Ministério Público esta solicitando 

informações de vários setores da prefeitura e por isso, é interessante haver 

comunicação entre estes setores para não haver respostas repetitivas. b) a Vice-

Presidente do Conselho, Joana Prudêncio, informou a necessidade de chamar uma 

eleição do Conselho para suprir as lacunas existentes, que seja: uma vaga na 

representatividade das entidades socioassistenciais e a representatividade de 

sindicatos, Presidente do Conselho apontou que há representantes do Poder Público 

que não estão comparecendo às reuniões, a conselheira Joana Prudêncio que na 

reunião da Comissão de Políticas e Programas só foi trazido à discussão as lacunas 

da sociedade civil, a conselheira Marilena P. Negro sugeriu aguardar a alteração da 

legislação para chamar uma eleição, sugerindo ainda, encaminhar o relatório de faltas 

a todos os conselheiros, a conselheira Joana Prudêncio pontuou que neste momento 

a intenção é somente efetuar a recomposição do Conselho, mas é necessário 

acelerar a revisão da lei para que, no momento da eleição oficial do CMAS, possamos 
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integrar o Conselho com membros sugeridos pela legislação nacional; c) A Presidente 

do Conselho, Maria Aparecida Carlos informou que a Comissão de Inscrição, conta 

atualmente com apenas duas integrantes e que há  necessidade de recomposição da 

mesma, o mais rápido possível, pois ainda há vários documentos necessitando de 

análise. Esclareceu que, como a Comissão é pequena e toda a documentação 

necessitou de um olhar detalhado e cauteloso, a analise da documentação no 

decorrer deste ano foi árdua e lenta, sugerindo que os demais conselheiros venham 

ajudar na análise da documentação restante; a conselheira Marilena P. Negro 

comunicou que o Órgão Gestor está estudando trazer uma assistente social para ser 

a Secretária Executiva do Conselho o que deverá ajudar nos trabalhos das 

comissões, sugerindo que se encaminhe, neste momento, email para todos os 

conselheiros para verificar interesse e disponibilidade de cada um em ajudar a 

Comissão de Inscrição, acordando dia e hora; d) Aproveitou a oportunidade para 

apresentar a Sra. Rita Machiori, Assistente Social que integrará o corpo de 

funcionários da Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social. Após 

os informes, prosseguiu-se a reunião com  a discussão dos itens 2 e 3 da pauta: 2) 

Apresentação da Empresa de Publicidade L. C. Gomes e 3) Deliberação do 

escopo do site do CMAS: Realizada as apresentações pessoais, o Senhor Stocker, 

representante da empresa, apresentou em linhas gerais o escopo do site do CMAS, 

esclarecendo que o sistema é mais leve o que possíbilitará um acesso mais rápido, 

apresentou também sugestão de novo logo para o CMAS pois o atual é antigo e difícil 

de se trabalhar; sanadas dúvidas dos conselheiros presentes, foi sugerido que: a) 

seja apresentado novo logo, pois o que foi apresentado não faz representação do 

CMAS; b) que fique claro no site que o CMAS está diretamente ligado à Secretaria 

Municipal de Assistência Social; c) substituir o ícone SUAS por MDS sendo que o 

SUAS deverá estar dentro do MDS;  links separados do Controle Social e da Semads; 

o senhor Stocker sugeriu que os conselheiros olhem com calma a apresentação do 

novo site e façam sugestões o mais rápido possível, a fim de evitar solicitações de 

alterações na fase de testes e que seja verificado e informado que deverá ser 

migrado do site antigo para o novo; a Presidente do Conselho, Maria Aparecida 

Carlos pontuou que as atas, resoluções devem ser migradas em sua íntegra e que 

seria interessante que no campo "transparência" fosse posto prestação de contas, 

relatórios, balancetes, etc. Ficou acordado entre os presentes  dia 19 de dezembro 

como prazo final  para apresentar sugestões para o novo site. Após, prosseguiu-se 

com o item 4) Discussão sobre a orientação referente ao repasse de recurso 

para pagamento de conta patronal: A conselheira Marilena Perdiz Negro 

esclareceu que embora há entendimentos de que a cota patronal é um ônus da 

entidade, o Órgão Gestor está buscando caminhos para alterar esse cenário, 

pontuando que, ocorrendo estas alterações por parte da Semads, isso fatalmente 

refletirá em outros convênios firmados pela Prefeitura; a seguir, solicitou que a técnica 

Fátima M. Geraldo fizesse algumas considerações a respeito; a técnica Fátima M. 

Geraldo esclareceu que em curso que participou e onde se abordou sobre o assunto, 

bem como, pesquisas realizadas, verificou-se que cabe ao próprio município decidir 



sobre o assunto e que uma resolução do CMAS seria suficiente para solucionar a 

questão, entretanto, ainda se está  realizando estudos para definir a forma como isso 

seria feito, pois refletirá diretamente no impacto financeiro. Na cidade de São Paulo 

existe uma portaria a respeito mas o Recursos Humanos a entidade tem que estar 

equalizado; a conselheira Marilena P. Negro esclareceu que será necessário realizar 

estudos, diálogos com as entidades sobre o recursos humanos, definição de salários 

e qualificação de funcionários antes de deliberar sobre o assunto e expedir uma 

resolução para inserir este item nos próximos convênios. Comentou da necessidade 

de participação de pelo menos dois conselheiros na Comissão a ser formada pelo 

Órgão Gestor para realização de estudos e pesquisas sobre o assunto e que será o 

norte do trabalho a ser desenvolvido pelo próprio Órgão Gestor.  Inexistindo mais 

manifestações ou questões a tratar, a Senhora Presidente deu por encerrada a 

reunião e eu, Marli de Oliveira ___________, secretária "ad hoc", lavrei a presente 

Ata que, após de lida e aprovada pelos presentes foi por ela assinada. 
 

      Maria Aparecida Carlos 

        Presidente do CMAS 


